Nowogréd Bobrzariski, dnia 3 wrzesnia 2015 roku
Nasz znak: DGM.271.44.2015

Do wszystkich wykonawcéw

Dotyczy wyjasnieri do specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia na wykonanie ustugi
»Odbior i zagospodarowanie odpadéw komunalnych ze wszystkich nieruchomosci zamiesz-
kalych pofozonych na terenie Gmin iy Nowogréd Bobrzarisk?”,

W zwigzku ze zlozonym wnioskiem o udzielenie wyjasnien do tresci specyfikacji istotnych
warunkéw zaméwienia (siwz) w/w postepowania przetargowego zamawiajacy — zgodnie art. 38 ust. 2
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 201 3r., poz.

907, z pozn. zm. — zw. dalej ustawa) przekazuje tres¢ wniesionych zapytan wraz z odpowiedziami.

Pytanie Nr 1

W Rozdziale VI pkt 3 SIWZ Zamawigjqey podaje przewidywang ilosé odpadéw do odebrania w ciqgu miesiqea,
stosujqe jednostle m'. Prosimy o podanie takie] informagii w jednostce [Mg] lub preelicznik jaki nalesy stosowac aby
Samienic predstawione ilosci na tony. Zamawigjacy bowiem w pozostalych postanowieniach SIWZ, w szexegolnosci
pryy obliczaniu ceny ofertowej, postuguje si¢ jednostkq Mg. Brak wdvielenia odpowiedzi na to pytanie mose spowodo-

wac neeporownywalnoss ofert.

Odpawicds
W siwz s3 podane przewidywane wielkosci odpadéw. Mozna przyjaé nast¢pujgce propotcje:
zmieszane 1 m’ ok. 0,2 Mg; selektywne ok. 0,035. Ponadto zamawiajacy przypomina, iz oferta
bedzie kalkulowana od iloéci oséb tj. ilo§¢ 0s6b razy proponowana stawka.



Pytanie nr 2

W Rozdziale VI pkt 4 SIW'Z Zamawiajqey podaje ilosei poszezegolnych odpadiw komunalnych odebranych % nie-
ruchomosc amieszkalych w okresie od 01 styeznia do 31 grudnia 2014 r. Majgc na wigledzie art. 29 ust. 1 Pyp
wnosimy o podanie ilosci possesegolnych odpadiw komunalnych odebranych % nieruchomosci Samieszkalych w okresie

01 stycznia do 30 cxerwea 2015 r. Prosimy takse o uwsglednienie i podanie ilosci preterminowanych lekow.

Odpowiedz
Zebrano: zmieszanych 200301 -792,1 Mg, papier 150101- 7,94 Mg, tworzywa szt. 150102- 23,24
Mg, metal 150104- 15,38 Mg , szklo 150107- 41,36 Mg. Lekéw nie zebrano.

Pytanie nr 3

Prosimy o podanie jakie posiomy recyklingu osiqgnaé ma Wykonawca w trakee realizagi zamowienia.

Odpowieds
Nalezy osiaggngé przynajmniej minimalne poziomy recyklingu, zaktadane w rozporzadzeniu
Ministra Srodowiska z dnia 16 kwietnia 2014 1. w sprawie minimalnych rocznych pozioméw
odzysku i recyklingu dla opakowan wielomateriatowych oraz dla opakowan po §rodkach
niebezpiecznych, w poszczegoblnych latach, ponizej ktérych nie mogg zosta¢ okreslone po-

ziomy w porozumieniu zawieranym z marszatkiem wojewddztwa (Dz.U. 2014 poz. 618).

Pytanie nr 4

Zgodnie 3 Rozdziatem VI pkt 14 Zamawigjaey zobowiqzany jest do prediogenia Zamawiajqcenn wymaganego
prawem ezwolenia na bieranie odpadiw w miejscu prowadzenia PSZOKu w terminie do 14 pazgdsiernika 2015 r.
Preedmiot 3améwienia obejmuje odbiér i agospodarowanie, takse 5 PS7ZOK-n, odpaddw 3 metali, co implikuje
koniecznosé ugyskania decysji o Srodowiskowych uwarunkowaniach dia PSZOK. Tym samym 3 mocy ustawy o odpa-
dach do wniosku o wydanie ezwolenia na Rbieranie odpaddiw nalesy dolaczyé o Srodowiskowych uwarunkowaniach.
W zwiqziken 3 terminami administracyjnymi, jakie organy majq na wydanie w/ w decyzji, termin 14 pazdziernika jest
terminens byt kritkim. Zwracamy sig 5 proshq o prediusenie terminu na ugyskanie wymaganego prawem seswole-
nia . Obecny termin moge byé uznany X4 naruszajacy konkurendg, jako preferujacy wykonawce, kliry obecnie wyko-

nije usluge na ryecs, Zamawiajaiego, w tym prowadsi PSZOK.



owiedz
Zamawiajacy po analizie terminéw postanowit wydtuzy¢ termin uzyskania zezwolenia do

dn. 30 XI br. Tym samym na mocy art. 38 ust. 4 ustawy dokonuje si¢ modyfikacji tredci siwz.

Pytanie nr 5

Zgodnie 3 pkt 23 ppkt h) SIWZ, do obowigzkdw Wykonawey nalesy: »Utrzymanie dostarczonych pojemni-
kéw we wlasciwym stanie sanitarnym — poprzez wykonywanie mycia i dezynfekeji z czestotliwoscia
gwarantujaca zapewnienie im wlasciwego stanu sanitarnego. Mycie i dezynfekcja pojemnikéw winny
odbywa¢ si¢ w warunkach spelniajacych wymagania z zakresu ochrony $rodowiska i sanitarnej. Wy-
konawca zobowigzany bedzie posiadaé i na kazdorazowe zadanie zamawiajacego przekazaé do wgla-
du dokumenty potwierdzajace wykonanie tych czynnosci”,

Majac na uwadsze wymig utrgymania dostarczonych pojemmikiw we wlasciwym stanie santlarnym — poprses wykona-
nie mycia i degynfeksi 3 cspstotliwosiciq Lwarantujqcq apewnienie im wiasciwego stanu Ssanttarnego wnosimy o okre-
Slente cxpstotlimoici 3 jakq wykonawca ma dokonywal mycia i desynfekii pojemmikiw dostarczanych wiascicielom
niernchomosei. Ponadto, wnoszg o stosowna modyfikage postanowiesi §4, ust. 2 pkt 8) projekiu umowy poprses okre-
Slenie cxpstotlimosdei 3 jakaq wykonawca ma dokonywac mycia i dezynfekasi pojemnikiw. Prosimy rownies; o wskazanie

w jaki sposib wykonawca ma dokumentowaé wykonanie mycia { desynfekecii pojemniki?

owiedz
Czestotliwo$é¢ mycia i dezynfekcji pojemnikéw jest zalezna od stopnia ich zabrudzenia, ro-
dzaju i jakosci (stanu) sktadowanych odpadkéw etc. Nadrzg¢dnym celem takiego zapisu jest
utrzymywanie pojemnikéw w nalezytym stanie sanitarnym, stad nie narzuca sig sztywnych
terminéw (harmonograméw) — czestotliwosé: wedtug potrzeb. Dokumentowanie wykonania
mycia i dezynfekcji moze si¢ odbywaé np. poprzez cokwartalne (comiesigczne) raportowa-

nie ze strony wykonawcy. Szczegdly zostang ustalone po zawarciu umowy.

Pytanie Nr 6

Zgodnie 3 pkt 23 ppkt t) SIWZ do obowiqzkiw wykonawey nalesy sapewnienie Statego kontaktn telefonicznego w
celu pryyjmowania gtoszesi od samawiajgeeso.

Prosimy o potwierdzenie, se staly kontakt telefoniczny sapewniony ma byé tylko w dni robocze.



Odpowiedz
W dni robocze. Przy czym, jezeli ustugi s3 §wiadczone rowniez w soboty — to takie w ten
dzien,

Pytanie nr 7

Biorqe pod uwage, se okres realizagi predmiotowego sambwienia wynosi 12 miesieey ewentualna smiana wysokoss
oplaty za pryjecie odpadin do instalaii regionalnef bylaby niezalesna od woli wykonawey. Ten element cenotwircyy
Jest niezalesny od wykonawey niebedacego wlassicielem RIPOK. Wykonawea takse nie ma wyboru podmiotu zago-
spodarownjacego odpady, ktéry 5 mocy prawa nns3q trafic do RIPOK. Nie sposib prey tym dzisiaj wycenic ryzyka
wiqzanego 3 ewentualng miang wynagrodzenia sa 3agospodarowanie odpadéw RIPOK, w Sxezegdlnosii gdy same
RIPOK tego nie sq w stanie prognozowac. Ich koszty vdeterminowane sq m.in. Prepisami rosporsadzenia w sprawie
mechaniezno — biologicynego pretwarzania odpadow, kiore jest od kilu miesigey w fazie projekin.

Prosimy o nadanie tresci w umowie, iz w propadku smiany wysokosii aplaty va Pryjecia odpadéw w instalagi regio-
nalng (RIPOK), do ktdrej wykonawca mialby obowiqzek priekazywania mieszanych odpadiw komunalnych orag
odpadsw gelomych kazgda e stron ma prawe xazqdac smiany wynagrodzenia wykonawey, Regulacia ta pozostaje w

godnosti 3, zasadq wynikajacq % ustawy o odpadach ,,3antecyysesajqey placi”,

Odpowiedz
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang zapiséw siwz. Jest to ryzyko, ktére wykonawca
powinien skalkulowa¢ w cenie ofertowej, podobnie jak inne tego typu zdarzenia o charakte-

rze przysziym i niepewnym, np. zmiany cen paliw, podatku od $§rodkéw transportu etc.

Pytanie nr 8
W Rozdziale XXII1 pkt 1 Zamawigjacy opisuje kryteria oceny ofert i sposib obliczania oceny. Prosinty 0 wyjasnienie

Jaki cel ma wstawiania we w3orse do obliczania punktow za kryterium ceny ,ilossi extonkow komigji praetargowes”.

Ponadto, czy maksymalna liczba punktéw nie powinna wynosié 1002

Odpowiedz

Maksymalna ilo§¢ punktow, jaka po uwzglednieniu kryteriow oceny moze osiggna¢ oferta od
jednego cztonka komisji to 100 pkt. W zwigzku z tym, iz komisja przetargowa powolana
Przez zamawiajacego liczy 3 cztonkéw maksymalna ilo§¢ punktéw jaka moze uzyska¢ oferta



wynosi 300 pkt. (ilo$ci punktéw otrzymanych od cztonka komisji przetargowej x ilos¢ czton-
kéw komisji przetargowej bioracych udziat w ocenie oferty).

Pytanie nr 9

Zgodnie 3, projektem umowy, § 4 PEL 1, ppkt 1) obowiqzkiem amawiajqcego jest prekazanie wykonawey, nie pis-
niej ni. 7 dni po podpisanin umowy wykazsu niernchomosci na ktirych zamiesskujq mieszfaricy na terenie Gminy
Nowogrid Bobryasiski wraz 2 wskazaniem wymaganych dla kazdef nieruchomosei pojemmikiw lub workan,

Majac na wzgledzie art. 29 ust. 1 Pzp wnosinmy o udostgpnienie aktualnie obowigzujacego wykazu nieruchomosci
pryewidzianych do obstugi wraz 3 zadeklarowanq liczhq osib Ramieszkalych w danej nieruchomosci oras, sposobem
Rbierania odpadiw i rodzajow Pojemnikiw, jakie obecnie posiadajq. Z uwagi na faki, is system objety OPZ funkgjo-
nitje u Zamawiajacego, Zamawiajaey stosowne dane posiada. Niewdostgpnienie ich na etapie ubiegania sig 0 zamiwie-
nie ws3ystkim wykonawcom w sposib naruszajacy art. 7 Psp preferuje wykonawee obecnie realiznjqcego ustuge na

recy, Zamawiajqeego.

Odpowiedz

Wszelkie dane niezbedne do skalkulowania ceny ofertowej zostaly juz szczegotowo podane
W opisie przedmiotu zaméwienia w SIWZ. Zawieraja one min. iloéci workéw i pojemnikéw
oraz ilo$¢ mieszkancéow w poszczegolnych miejscowosciach. Planowane podpisanie umowy

jest na tyle wezeénie, ze wykonawca bedzie miat czas przygotowania si¢ do realizacji ustugi.

Pytanie nr 10

W projekcie umowy §12 pkt ppkt 1 ) i 3) zamawiajacy nakiada na wykonawcg kary za swiloke w dostarcseniu po-
Jemnika. Prosimy o wyjasnienie czy wskazane wysokosci kar (ktire sq rozne 100 24 50 1) dotycsq tych samych
projpadkiw?

Odpowiedz
Skresla si¢ zapis we wzorze umowy dotyczacy kary umownej w wysokosci 50 zt o brzmieniu:

»W Wysokosci 50 zt za kazdy dzier zwloki w dostarczeniu pojemnikéw lub workéw”.

Pytanie nr 11
Zamawiajacy w Regulaminie ulrymaniu c3ystosci i poryadkn na terenie Gminy Nowogrid Bobrsasiski podaye, e

worki 52 ktorych odbierane sq odpady maja posiadac kody kreskowe.



Prosimy o wyjasnienie jakie kody kreskowy Zamawiajacy ma na mysli i cxemn maja one stusyc

Q ! . !!
Nadruk kod6w kreskowych na workach nie jest wymagany.

Pytanie nr 12
Majac na wgledzie art. 29 ust. 1 Pzp prosimy o podanie o ile maksymalnie (w %) mose WRrosnac tlofé pojemmikonw i

workéw do dostarczenia ktorych bedzie Kobowiqzany wykonawea.

Za wyrokiem KIO z dnia 16 styeznia 2013 r., sygn. akr: KIO 2941/ 12

Opisanie predmiotu zamiwienia Lodnie 3. pryepisami ustawy Jest wylacznym obowiqzeiom Xamawiajqeego. W ra-

mach czynnosii swigzanych R pr3ygotowaniem postepowania Ramawiajqcy winien zgromadzic niestbedne dane, poswa-
lajace na prawidiowe opisanie Predmriotu Zamiwienia i dopiero W0l postepowanie. (...) Niezasadnie xatemt powo-
sprawozdani wykonawciw i brak wiedsy w zakresie liczhy osih w domach
Jednorodsinnych i sxacunkowych ilosci pojenmikiw niezhednych do odbierania odpadiw,

wystarezajqeo dingi cas ku temu — liczony od daty wejicia w Dyae nowelizowanych preepisiw u, ep.g. do wszegcia

badanego postgpowania, aby dane te sgromadzié. Nie sposib sobie wyobrazic,

manta odpadiw mosna bylo skalkulowas realng i oplacalng

fuje sig zamawiajacy na niekompletnosi

bowienm xamawiajqy mial

e w prypadku ustugi odbior i utrgy-
ofert cenowq mogling do prawidlowego poriwnania 2
innymii ofertami bes; snajomosci podstawowych parametriw majaeych snaczenia dla jej kalkulaci. Tymi sq niewqipli-
wie maksymalna ilosi odpadiw oraz; podstawowe koszty materiatowe — kossty pojemmikow.

Ldentycznie wyrok KIO ¢ dnia 4 exerwea 2013 r., syon. akt: KIO 1126/13 i nast.:

Zamawiajaey powinien okreslic o najninie), dla kasdego zadania osobno: (1) maksymalng ilosé odpadsw do odebra-
nia i zagospodarowania, ktérych Wykonawey bedg Kobowiqzani w ramach pryewidsianego wynagrodzenia rvesattowe-
L0 (2) maksymalng ilos¢ i rodzaj pojemnikinw oraz ilosé workimw, Jakie ma wykonawca dostarcgyé w ramach wyna-
Lrodzenia ryczaltowego.

Prosimy zatem o ussuzegétowienie OPZ w Rakresie objetym powyiszymi Pytanianmi.

Odpowieds
Zapisy zawarte w SIWZ podajg dane konieczne do prawidtowej kalkulacji ceny ofertowe;.
Zamawiajacy nie jest w stanie przewidzie¢ o ile gospodarstw domowych (0s6b) zwigkszy sig
w przysziym roku Gmina Nowogréd Bobrzanski, tak samo jak nie jest w stanie przewidzieé

ile 0s6b wyprowadzi sig, zemrze i tym samym nie bedzie wytwarza¢ odpadéw podlegajacych

odbiorowi. Tym samym s3 to dane niemozliwe do oszacowania.
BURMISTRZ

‘. Mrer nolak




